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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberto sessão no dia 
de hoje, convidando a Vereadora Doutora Carla para a leitura do texto bíblico. 

 A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Bom dia a todos. Obrigada, Senhor Presidente! “Provai 
e vede que o Senhor é bom, bem-aventurado o homem que nele confia.” 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Passo a palavra para o Vereador Rostand 
Paraíba, ah... O Vereador Saulo. Tinha trocado de lugar, não tinha visto. Vereador Saulo 
Noronha para leitura do Expediente.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, cidadãos, cidadãs, assessores aqui presentes. Meu muito bom dia. Expediente da 
121ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 7 de dezembro de 2023. Expediente diverso. 
Recebemos um ofício 033 de 2023, do Instituto de Previdência Social dos Servidores Públicos 
Municipais de Campina Grande, IPSEM, encaminhando o balancete gerencial do mês de 
setembro do ano em curso, nesta data. Projeto de Lei nº 417 de 2023, de autoria do Vereador 
Pastor Luciano Breno, autoriza a criação de hipódromos no município de Campina Grande. 
Projeto de Lei nº 418 de 2023, de autoria do Vereador Pastor Luciano Breno, autoriza o 
município de Campina Grande a instituir obrigatoriedade dos cartórios da cidade de Campina 
Grande a receberem os pagamentos das taxas por cartão de crédito, débito e pix. Lido, Senhor 
Presidente, o expediente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido o Expediente, solicito à Assessoria Parlamentar 
que arquive-se o Expediente do dia de hoje. Já registro que está participando de forma on-line 
a Vereadora Eva Gouveia, a Vereadora Ivonete Ludgério, o Vereador Alexandre Pereira e o 
Vereador Aldo Cabral. A Vereadora Fabiana Gomes também está participando da sessão on-
line, de forma on-line. Já… já estou abrindo o Pequeno Expediente, o primeiro inscrito, o 
Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Saúdo a mesa em nome do nosso Presidente 
Marinaldo Cardoso. Bom dia a todos que estão aqui nesse recinto. Ontem… ontem eu mostrei 
um vídeo aqui do nosso evento do Grau que ia ser no dia 10/12/2023, lá no Arco Metropolitano 
Leste, mas não deu. Não vai acontecer, a gente vai arrumar outro local, fui ontem com meu 
amigo Lucas Luzes, que é o coordenador do evento, é um evento privado, não tem nada haver 
com… com política, não tem nada haver com prefeitura. É um evento que é bom para Campina 
Grande, que vem para mais de 400 pilotos, Vereadora Carla, pra a nossa cidade. E você vê que a 
gente não tem um local pra fazer eventos dentro de Campina Grande, a não ser o Parque do 
Povo. Do jeito que eu fiz aqui um projeto de lei pra ter espaços para o futebol amador, feito eu 
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fiz um projeto de lei das Arenazinhas… Arenas Municipais e o prefeito de Campina Grande não 
se acorda pra fazer nada que serve para a população. A gente não tem uma arena para jogar 
futebol, quando tem uma final do amador, não tem. Quando vê um grande evento desse, 1º 
Grau Fest, dentro de Campina Grande, a gente não tem espaço, tem que tá procurando as 
autoridades, espaço Campina Grande não tem. Os projetos saem dessa Casa e ficam no papel. E 
fica no papel. Então, a gente tá correndo atrás desse espaço, para ver se a gente faz em alguma 
via pública. E você sabe, tudo que você corre atrás para fazer um evento dentro de Campina 
Grande é difícil, vai na secretaria, tem que mandar pelo e-mail, quando você manda pelo e-
mail, o e-amail chega lá, eles faz de conta aqui que não viram nada. Dentro da nossa cidade 
está assim, na Prefeitura de Campina Grande, você não resolve nada em secretarias. Eu, gosto 
sempre de falar num ditado popular que diz: Sempre tem uma pedra em cima, que você não 
sai. O vereador trabalha, nesse parlamento, pra fazer o que é bom pra a cidade, fazer projeto 
de leis, requerimento, ofícios, é o trabalho do vereador. Mas quando você vai atrás das 
autoridades, as coisas complicam, meu amigo. Tem um monte de projeto aqui, né só meu não, 
de vários vereadores. Estão aprovados nessa Casa, mas não é executado. Você tem ideias… 
Você ganha uma eleição, é vereador de uma cidade, é vereador de uma comunidade, a 
comunidade te procura, você faz todo o trabalho aqui, mas quando chega no executivo, ele 
desmancha tudo. A gente tem que ver essa Casa com amor e carinho, o que ele deve fazer no 
futuro. A gente tem que ver o que vai fazer nessa Casa  aqui, as coisas que os vereadores têm 
que ajudar os outros quando tiver um projeto. Tem nada haver que você é oposição ou 
situação. Quando a gente vai para a rua enfrentar uma campanha, você sabe que não é moleza. 
Nada é fácil. Mas você quando chegar aqui, faz seu trabalho, faz seus projetos de lei, mas o 
Executivo ele não olha por isso aí. É… meus projetos tá aqui aprovado, Areninhas, Arenas 
municipais. Mas não sai do papel. Fiz um projeto agora, é um local pro Grau, pra ter uma pista 
pra quando chegar o evento, ter um espaço. Quando você fala aqui vira uma polêmica. Pessoas 
da imprensa diz que não gostou do projeto. Porque quem é para gostar do projeto é a 
população. Vai na rádio e fala que o projeto é mal elaborado, que é perigoso, tudo hoje é 
perigo, tem perigo. Até você botar um parque aqui no Parque do Povo, lá tem uma montanha 
russa, é perigoso também, você ir nela. Tudo tem risco, mas tem que ter a segurança. Então, 
lamento aqui nesse Parlamento, tudo que a gente faz aqui, um projeto, um requerimento, não 
vale de nada. Você faz um requerimento de uma rua… Mais um minuto, Presidente. Você faz o 
requerimento de uma rua, é aprovado nessa Casa, chega outro vereador, diz que foi ele. Aqui é 
assim, você faz projeto na sua região, o vereador vai na porta lá, diz quem foi eu, faz vídeo, 
bota as pessoas pra fazer vídeo. Chega uma pessoa da comunidade diz: “Quem pediu a rua, foi 
eu!” Realmente, a comunidade pode pedir, mas tem que sair dessa Casa o requerimento. A 
comunidade pode pedir, que vale também, chega a pedir ao vereador, pedir ao prefeito, mas 
tem que sair aqui nessa Casa aqui, nesse parlamento. Tudo sai desse parlamento. É igual ao 
meu, é… Vereador Pimentel, sempre fala aqui, tudo sai desse parlamento, pode ser uma pedra 
dentro da cidade. Então, é o que eu vim cobrando aqui e vou cobrar todos os dias. Ajude 
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Campina Grande, ajude a Zona Leste, que chegue e as Arenas Municipais que está faltando na 
cidade para o amadorismo. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Seguindo a ordem de inscrição no Pequeno 
Expediente e o próximo inscrito, Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Senhor Presidente Marinaldo Cardoso, Senhora 
Vereadora Carla, vereadoras, vereadores, que acompanham, participam remotamente dessa 
sessão, meus cordiais cumprimentos ao pessoal da imprensa, cidadãos que aqui estão, 
assessores, funcionários da Casa Félix Araújo, meu abraço fraterno. Eu estou ocupando essa 
Tribuna para tratar de uma pauta de extrema importância. Inclusive, já falei ali em off com o 
líder do governo, Pastor Luciano Breno, dizendo da… da urgência dessa pauta. Os vigias de 
Campina Grande… ouçam bem, por favor pessoal, prestem atenção nessa história. Os vigias de 
Campina Grande que tomam conta do patrimônio do Povo de Campina Grande, eles recebem 
uma gratificação chamada de risco de vida que está congelada há mais de 20 anos. Essa 
gratificação, colegas vereadores, senhoras vereadoras, é de 92 reais, congelado, Saulo, há mais 
de 20 anos. Desde o primeiro ano da gestão do prefeito Bruno Cunha Lima. Percebam que nós 
não estamos dizendo que é um problema que ele criou, que já existe há 20 anos, mas desde o 
primeiro ano, Vereador Olímpio, que o atual prefeito assumiu, nós fizemos… fizemos com que 
ele tomasse conhecimento dessa pauta, fizemos um apelo ao prefeito Bruno Cunha Lima pra 
que reconhecesse a importância dessas categorias. E nós estamos protocolando hoje, 
protocolamos, melhor dizendo, um ofício, aliás, um requerimento, pedindo, em caráter de 
urgência, ao prefeito de Campina Grande, que urgentemente, pra ontem, tenha sensibilidade 
com os vigias, que tomam conta do nosso patrimônio. Porque eles já não trabalham armados. 
Não estão, não são capacitados para a função, porque os… o município nunca deu e não é um 
problema só da gestão de Bruno Cunha Lima, mas é problema de outros prefeitos também pra 
ser fiel e justo aos fatos, e 92 reais, Vereador Olímpio Oliveira é quanto vale a vida de um vigia 
que toma conta dos hospitais, dos cemitérios, das escolas, das creches de Campina Grande. Eu 
espero honestamente que esta Casa, Vereador Pastor Luciano Breno, meu querido, que você 
também abrace essa causa, né? Com a sensibilidade que lhe é peculiar, pra que a gente consiga 
socorrer essa categoria tão importante pra o povo de Campina Grande. 92 reais, é quanto vale 
um vigia, Saulo, a vida de um vigia em Campina Grande. Fica aqui o nosso apelo, o nosso 
registro. E, principalmente o nosso compromisso de continuar perseguindo a correção para 
esta pauta, que é extremamente importante e necessária. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Seguindo o… o Pequeno Expediente, o próximo 
inscrito, Vereador Olímpio Oliveira.  
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A SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, alegria de rever 
Dona Fátima, cumprimentaR Doutora Carla, Vereadora Fabiana, colegas vereadores que aqui se 
encontram. Meus amigos, ontem, eu tomei notícia da publicação do Decreto do Chefe do 
Executivo Municipal, Decreto 4.799, de 30 de dezembro de 2023, que dispõe sobre a 
declaração de interesse social e utilidade pública para efeito de desapropriação dos imóveis 
que menciona, e dá outras… dá outras providências. Nós estamos falando da desapropriação de 
36 imóveis ali na área do Parque do Povo. E eu gostaria de me solidarizar com essas 36 famílias. 
São 36 Histórias de Vida. São 36 famílias que escolheram um lugar para morar. Para criar seus 
filhos. Para estabelecer relacionamentos com os seus vizinhos. E que, de uma hora para outra, 
a Prefeitura de Campina Grande resolve retirá-los do local. Quando a gente lê friamente um 
decreto. 36 desapropriações, você não se toca! Eu até não tinha me tocado! Mas vendo o que 
está acontecendo em Maceió, aquela calamidade ambiental da Braskem, bairros inteiros 
desalojados e eu vi nas fotografias. Aqui eu construí meus sonhos. Aqui nasceu o meu primeiro 
filho. Aqui eu cresci brincando nas ruas. É impossível você não fazer essa viagem de Maceió 
para o Parque do Povo de Campina Grande, porque ali são 36 histórias canceladas pela 
Prefeitura de Campina Grande. São 36 famílias que construíram seus sonhos naquele lugar. São 
36 famílias que receberam seus filhos, suas crianças e que num ato administrativo tem a sua 
história cancelada. E qual é o motivo para esse cancelamento? Há um motivo plausível para 
isso, Vereador Napoleão? Não! A Prefeitura de Campina Grande quer espaço no Parque do 
Povo, porque o espaço natural do Parque do Povo foi privatizado, não seria mais fácil 
desprivatizar aquilo que você privatizou? Não seria mais humano você não mexer com 36 
famílias, e devolver o parque que é do povo ao povo? É essa a grande pergunta que não quer 
calar. Por que é que se vai desalojar 36 famílias para que o parque, grande parte do Parque 
continue privatizado? É essa pergunta que eu faço. Será que não há sensibilidade? Será que não 
há comoção com a história dessas 36 famílias que estarão recebendo de goela abaixo o valor 
imposto pela prefeitura? Estarão tendo as… as suas histórias canceladas, paralisadas. Essa é a 
grande pergunta que eu faço. Não seria melhor, mais humano, mais ético desprivatizar o que 
foi privatizado do Parque do Povo? Ao invés de cancelar a história de 36 famílias? Só quem 
mora naquele lugar, é quem sabe a dor que está passando nesse momento, de perder a sua 
referência, de perder os seus amigos, os seus vizinhos, as suas histórias, que serão literalmente 
demolidas e aterradas pela Prefeitura de Campina Grande. Meu muito obrigado, Senhor 
Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Nada, Vereador Olímpio. Próximo inscrito no 
Pequeno Expediente, Vereadora Fabiana Gomes. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente, colegas Vereadoras, Vereadores, a 
todos que nos acompanham de forma on-line pelas plataformas digitais, Imprensa que nos 
assiste... Senhor Presidente, eu venho aqui hoje, é, deixar um registro, Dra. Carla, que ontem 
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foi homologada a Lei 8.895 que foi justamente o que nós votamos aqui no dia 6. Então, é, dizer 
que é mais recurso para os profissionais da odontologia, é, um pagamento proporcional, né? De 
acordo com os indicadores de atendimento... É dizer, Dona Fátima, não só ganha os 
profissionais da odontologia, mas ganhar a população que vai ser atendida na atenção básica 
pela equipe da estratégia de saúde da família. Então, é um avanço, Dra. Carla, para os 
odontólogos. A Senhora sabe que é uma luta que a classe tem por mais dignidade em seus 
trabalhos. É... D dizer, Presidente, que eu fico muito feliz, Vereador Luciano Breno, é, desde 
2022 a Odontologia, doa a quem doer, Renan Maracajá, mas... É não, perdão, Napoleão! Mas a 
Odontologia de Campina Grande tem evoluído. É, é, é o que nós queríamos? Não, mas nós 
temos que dizer esses avanços. É preciso trazer visibilidade pra Odontologia de Campina 
Grande. Em 2022, nós entregamos o Centro de Distribuição, é, de insumos odontológicos; 
requalificamos e entregamos o CEO do Catolé; nós aumentamos em oito... É, em oito a equipe 
de estratégia de saúde da família; entregamos, re... Devolvemos à UPA no plantão 24h de 
domingo a domingo; nós climatizamos os consultórios odontológicos trazendo dignidade para 
esses profissionais e para a população que é atendida no consultório que a gente sabe o, o 
temor que muitos deles têm; é, reativamos o programa de prótese trazendo sorriso, como 
Vereador Olímpio disse, para quem muitas vezes não tem motivos para sorrir. Então, eu tenho 
sim, eu tenho a grata, é, a grata satisfação de dizer que eu sou parte disso também, Dona 
Fátima. Então dizer que várias aqui pra se ter um odontomóvel que hoje Campina Grande tem. 
Então não tá perfeito, não tá como nós queríamos, nós estamos lutando para cada vez mais 
essa Odontologia cresça, mas é preciso que se deixe também registrado. Dizer que continuarei 
ativa e atenta defendendo os interesses da classe e também da população que usa a 
Odontologia em nossa cidade. Muito obrigada! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, Vereadora Fabiana concluiu, com a palavra, 
o Vereador Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia aos senhores, cumprimento a Mesa em nome do 
Presidente Marinaldo, todos os nobres vereadores, todos que se encontram na Casa aqui vai 
meu abraço, Anilton, Beija-flor, Renato, Tony, não é? Meu filho que se encontra também na 
Casa e toda a Imprensa; que nesse instante eu venha fazer também uma cobrança ao Poder 
Executivo, até porque... Também o amigo Santos, guerreiro da caverna, também tá ali 
acenando... E serviu ao quartel com o Vereador que vos fala, em 91, né, Santos? Me deu muito 
trabalho, mas conseguimos ter uma boa convivência naquele ambiente. Mas prosseguindo... 
Sobre a cobrança que, que irei fazer, até porque sou cobrado constantemente, tanto no 
Gabinete como nas redes sociais, é sobre a obra como diz a Prefeitura que: “tem obra para 
todo lado”, mas não olha para a obra do Canal da Ramadinha.  Aquela obra, se não me falha a 
memória, mas muitos aqui estavam naquela Solenidade; o atual Prefeito colocou umas duas, 
três tendas, convidou metade da Prefeitura para aplaudir dizendo que aquele canal iria ser 
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concluído, iria ser urbanizado, ia dar uma nova cara àquela região. E o que temos hoje na 
verdade é uma obra paralisada, toda a comunidade cobrando a conclusão. Comunidade 
importante de nossa cidade, comunidade esquecida pelo atual governo, até porque, naquela 
localidade venho cobrando a entrega também do PSF que o Prefeito externou e publicou em 
todos os recantos da cidade que iria entregar uma unidade humanizada, uma unidade 
qualificada, melhorada, mas ainda se encontra fechado. E aí, o Vereador Bruno Faustino 
pergunta ao Prefeito e ao Secretário de Obra, cadê a conclusão do Canal da Ramadinha? O 
porquê daquela festa há praticamente dois anos atrás, dizendo que ia ser uma obra simples, iria 
concluir, não precisava ficarem preocupados, aí eu falo, repito e digo, cortina de fumaça mais 
uma vez da atual gestão. A obra está paralisada, não consegue concluir. E eu venho aqui 
cobrar... Se os Senhores Vereadores que dão sustentação à gestão, se puder levar aos ouvidos 
do Prefeito e do Secretário, cobrem. E outra parte eu não poderia deixar de também de falar, é 
sobre o pronunciamento pertinente de Napoleão, Vereador Napoleão, que de forma coerente 
cobra o adicional noturno dos vigias, os vigilantes da Câmara ou da Prefeitura de nossa cidade, 
mas, Napoleão, você não estava, tá chegando agora, parabenizo a sua chegada qualificando 
esse Parlamento, mas já usei essa Tribuna diversas vezes fazendo a cobrança, Napoleão. E um 
pouco de segurança privada eu entendo e nessa Tribuna eu já tinha feito a cobrança. O 
adicional noturno correto de um vigilante, segundo a Lei 7.102/83 é para ser R$412,67. Como a 
Prefeitura só paga R$92,67 existe um deságio no pagamento do adicional noturno do vigilante 
da Prefeitura de R$320 por mês. Vereador Napoleão, não fica só por aí, eu não sei se Vossa 
Excelência sabe, mas a Prefeitura não... Não repassa cesta... Só mais um minuto e eu termino, 
Presidente. A Prefeitura não repassa ou não dá a cesta básica aos vigilantes, que a Lei também 
obriga. A Convenção Coletiva dos Vigilantes de nossa cidade diz que tem que pagar um vale 
alimentação de R$22 por dia, multiplicado por 15 dá um valor “x”, descontando o valor do 
pátio, é para depositar R$264,  a Prefeitura não paga um único centavo. E se os Senhores não 
sabem, a categoria de vigilante reza que precisa de uma... Uma intrajornada, um horário pra 
almoço que tem que ser pago, e o adicional da intrajornada tem que ser de R$200 que é o valor 
pago pelas empresas privada e a Prefeitura paga zero. Resumindo... Resumindo: essa cobrança 
sobre os vigias da, de nossa cidade tá recebendo, Napoleão, Vereador Napoleão e todos que 
nos escutam, praticamente R$800 a menos/mês e essa cobrança já foi feita, o Vereador 
Napoleão também fez agora a pouco, parabenizo. E vamos cobrar ao Poder Executivo que diz 
que é austero, que diz que é moderno que, na verdade, de moderno não tem nada, é precário, 
perseguidor e assim os nossos munícipes ficam... O nosso funcionalismo fica prejudicado. 
Obrigado, Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, conforme nós tínhamos combinado, nós 
temos uma pauta para ser votado os Vereadores... Então, é… houve a inscrição dos Vereadores 
Napoleão, Vereador Antônio Alves Pimentel, Vereador Bruno Faustino, os mesmos 
declinaram... Declinaram do Grande Expediente. Já, já fizeram uso da palavra no Pequeno. 
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Então, eu estou encerrando o Pequeno Expediente e estou já encerrando, é, o Grande 
Expediente. Já estou... Estamos, é, ainda no Expediente, nós vamos ler aqui alguns... Alguns 
Requerimentos, é, bem rápido, enquanto nós preparamos aqui a questão do, do, do, da pauta 
para definirmos aqui os votos que alguns Vereadores... De autoria de alguns Vereadores 
pretende indicar para pauta de hoje. Então passo a palavra para o que o Vereador, o Vereador, 
é, Renan Maracajá possa ler os Requerimentos, inclusive de voto, de votos de pesar e já 
convido a Vereadora Fabiana Gomes para poder presidir aqui enquanto eu... 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Bom dia a todos. Votos de Pesar... Presidente, eu vou, 
vou pedir para ler todos os Votos de Pesar de todos os Vereadores, e no final a gente faz um 
minuto de silêncio em conjunto. Requerimento 5.473/2023, da Vereadora Ivonete Ludgério, 
requer Votos de Pesar pelo falecimento do Sr. José Paulo Ferreira, ocorrido no último dia 5 de 
dezembro. Requerimento de nº 5.390/2... 2023, do Vereador Alexandre do Sindicato, requer 
Votos de Pesar pelo falecimento da Sra. Maria do Socorro Silva. Requerimento 5.391/2023, do 
Vereador Rostand Paraíba, requer desta Casa, em conformidade regimental, Moção de Pesar 
em virtude do falecimento do Sr. José Cavalcante Maciel. Requerimento 5.398/2023, do 
Vereador Luciano Breno, requer Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Odilon Tavares, 
ocorrido no dia 25 de novembro de 2023. Requerimento 5.409/2023, da Vereadora Jô Oliveira, 
requer desta Casa Voto de Pesar pelo falecimento da Sra. Maria Salete Pinto de Oliveira, 
ocorrido no último dia 6 de outubro de 2023. Requerimento 5.429/2023, da Vereadora Ivonete 
Ludgério, requer Votos de Pesar pelo falecimento do Sr. Florentino Cruz, no último dia 22 de 
novembro. Requerimento 5.315/2023, do Vereador Marinaldo Cardoso, requer Moção de Pesar 
em virtude do falecimento do Sr. Renato Castro Lago, proprietário das Tintas Lux. 
Requerimento 5.316/2023, da Vereadora Eva Gouveia, requer desta Casa Votos de profundo 
pesar e um minuto de silêncio em virtude do falecimento do empresário Renato Castro Lago. 
Requerimento 5.434/2023, do Vereador Antônio Alves Pimentel Filho, requer Votos de Pesar 
pelo falecimento de Apolônio da Silva Gonçalves, ocorrido nesta semana. Requerimento 
5.468/2023, do Vereador Anderson Almeida Pila, requer desta Casa um Voto de Pesar pelo 
falecimento de Severina Francisca da Silva, ocorrido no dia 19 de novembro de 2023. Lido, 
Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Como nós não votamos Voto de Pesar, vamos colocar 
todos os... Os lidos em um minuto de silêncio. Eu convido a todos para nos colocarmos em pé 
para fazermos um minuto de silêncio. (um minuto de silêncio para homenagens póstumas). 
Passo a palavra ao Secretário para leitura do Voto de Aplauso. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requerimento de nº 3668/2023, da Vereadora Eva 
Gouveia, requer que faça constar na Ata dos trabalhos Legislativos, Moção de Aplausos para o 
curso de Direito da Uninassau - Campina Grande, pelo projeto “Desconstruindo o racismo no 
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Brasil”. Requerimento 5.230/2023, da Vereadora Fabiana Gomes, requer que seja apreciado o 
presente Requerimento de Moção de Aplausos ao SEBRAE, pela realização do 17º ENEL - 
Encontro Nordestino do Setor de Leite e derivados, em Campina Grande. Requerimento de... 
Requerimento de nº 5.237/2023, do Vereador Marinaldo Cardoso, requer Moção de Aplausos à 
Sua Excelência, o Sr. Prefeito Bruno Cunha Lima, em virtude do seu aniversário a ser celebrado 
no dia 17 de novembro de 2023. Requerimento 5.238/2023, da Vereadora Carol Gomes, 
subscrevido pelo... Pela Vereadora Fabiana Gomes, requer desta Casa Votos de Aplauso ao ISEA 
- Instituto de Saúde Elpídio de Almeida, em nome da equipe que se dedicou nas ações alusivas 
à campanha em novembro roxo, mês de sensibilidade à prematuridade. Requer... 
Requerimento 5.267/2023, da Vereadora Fabiana Gomes, requer Moção de Aplauso pela 
realização da 9ª edição das Olimpíadas de Trânsito por meio da Superintendência de Trânsito e 
Transporte Público - STTP e da Secretaria Municipal de Educação – SEDUC, em Campina 
Grande. Competição entre escolas tem o objetivo de aperfeiçoar a educação para trânsito em 
unidades públicas e privadas. Requerimento 5.259/2023, da Vereadora Fabiana Gomes, requer 
que seja apreciado o presente Requerimento de Moção de Aplausos pela realização dos 18 
anos de Campina Grande do Moto Fest, o qual ocorreu no dia 16 a 19 de novembro de 2023, no 
Parque do Povo. Requerimento 5.246/2023, do Vereador Alexandre do Sindicato, requer 
Moção de Aplausos à Igreja Evangélica Assembleia de Deus - Vitória em Cristo, pela 
inauguração da segunda congregação em Campina Grande, no bairro das Malvinas. Em virtude 
do último Requerimento lido, o Vereador Alexandre pediu a palavra. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, é... Foi apenas para fazer um 
registro aqui que recebemos na manhã de hoje. É... Daniel Carlos Araújo e também Flaviano 
Pereira de Araújo, eu acho que são quase parentes, né? Tudo tem Araújo nome, e também 
Jéssica de Araújo Barbosa e Ingrid de Melo França, estão aqui recebendo hoje de nossas mãos 
por ter participado de um evento, é... Colegas Vereadores, do, da nossa entidade sindical lá, 
que fizemos uma ação social também e também do Instituto MANPS que hoje vamos estar 
fazendo um reconhecimento de Utilidade Pública. Sempre que precisamos a Escola São Vicente 
está sempre disposta a nos ajudar, a cooperar conosco, e aqui o nosso reconhecimento tanto a 
escola quanto aos alunos que daqui uns dias já serão profissionais, exercendo a função com 
bastante maestria e eu quero fazer esse registro de público a quem nos vê agora nas, na TV 
Câmara, aqueles que estão participando aqui, aos colegas Vereadores... Então, se sintam 
abraçados por todos os colegas Vereadores, por essa Casa. Agradecer ao colega, é, Renan 
Maracajá, Secretário, por interromper e a colega Vereadora Fabiana Gomes por ter aberto esse 
espaço nesse instante. Muito obrigado a todos vocês.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Parabenizar o Vereador Alexandre é… pela… pela 
deferência, pelo reconhecimento, né? Do trabalho. Parabéns, meninos, e sejam bem-vindos à 
Casa Félix Araújo, Vereador Renan. Justificativa de ausência 
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O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: “Venho através dessa, junto à Presidência desta Casa, 
informar a impossibilidade do comparecimento do Vereador Anderson Pila à sessão ordinária 
no dia 7 de dezembro de 2023, por motivos de compromisso previamente agendados”. Dando 
continuidade nos votos de aplauso, requerimento 5.288/2023 do Vereador Anderson Almeida 
Pila, requer desta Casa, voto de aplauso a Miguel Antônio Pires Leitão de Souza, integrante da 
equipe de vôlei masculino de sub-17 do Colégio Imaculada Conceição. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em votação os requerimentos lidos, quem… alguém que 
queira discutir. Não havendo quem queira discutir, aprovados por unanimidade. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requerimen… Dando continuidade, requerimento 
5.354/2023 do Vereador Saulo… Saulo Noronha, requer desta Casa a moção de aplauso à Igreja 
Cristã Maranata, pelo evento mundial de evangelização, Trombetas e Festas III, na data de 26 
de novembro/2023, às 11 horas, nesse município. Requerimento 5.465/2023 do Vereador 
Olímpio Oliveira requer desta… requer que faça constar na ata dos trabalhos legislativos, voto 
de aplauso aos servidores do Museu do Algodão de Campina Grande, abaixo mencionados, pelo 
importante trabalho de preservação da memória que realizam. Requerimento 5.464/2023 do 
Vereador Olímpio Oliveira, requer que faça constar na ata dos trabalhos, voto de aplauso aos 
seguintes monitores do Museu do Algodão de Campina Grande, pelo importante trabalho 
educativo e de preservação da memória que realizam: Maria José, Soraya Di Pace, Roberta 
Soares, Luciana Silva, Rosângela Roberto, Valdir Espínola e Marta Lúcia. Vereador Olímpio 
Oliveira, requerimento 5.463/2023, requer votos de aplausos à Senhora Betânia Andrade, pelo 
excelente trabalho que executa à frente da coordenação do Museu do Algodão de Campina 
Grande. Requerimento 5.462/2023 do Vereador Olímpio Oliveira, requer votos de aplausos ao 
Dr. Ângelo Rafael Bezerra de Farias, pelo excelente trabalho que executa a frente da gerência 
dos museus municipais de Campina Grande. Requerimento 5.461/2023, do mesmo Vereador 
Olímpio Oliveira, requer votos de aplausos aos seguintes monitores do Museu Histórico e 
Geográfico de Campina Grande, pelo importante trabalho educativo e de preservação a 
memória que realizam: Ana Lorena Torres, Monara Oliveira Batista de Souza, Pedro Henrique 
Araújo Veloso e Sérgio Pereira Sobreira. Requerimento 5.460/2023, Vereador Olímpio Oliveira, 
requer que faça constar em ata os trabalhos legislativos, votos de aplausos, aos servidores do 
Museu Histórico e Geográfico de Campina Grande, abaixo de nominados, pelo importante 
trabalho de preservação da memória que realizam. Requerimento 5.459/2023, do Vereador 
Olímpio Oliveira, requer votos de aplausos aos servidores do Museu Histórico e Geográfico de 
Campina Grande, abaixo de nominados, pelo importante trabalho de preservação da memória 
que realizam. Requerimento 5.458/2023 do Vereador Alexandre do Sindicato, requer moção de 
aplauso ao funcionário Luiz Farias Diniz, por fazer parte dos 45 anos da Empresa Conplan - 
Contabilidade e Planejamento. Requerimento 5.457/2023 do Vereador Alexandre do Sindicado, 
requer votos de aplausos à funcionária Raíssa Costa Souza Farias, por fazer parte dos 45 anos 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

12 
 

da empresa Conplan (Contabilidade e Planejamento). Requerimento 5.456/2023, do Vereador 
Alexandre do Sindicado, requer voto de aplauso aos funcionários Tereza Jaqueline Meira de 
Farias Fernandes, por fazer parte dos 45 anos da empresa Conplan - Contabilidade e 
Planejamento. Requerimento 5.455/2023, requer moção de aplausos ao funcionário Roland 
Farias Reis, por fazer parte dos 45… 45 anos da empresa Conplan - Contabilidade e 
Planejamento, do Vereador Alexandre do Sindicado. O Vereador Alexandre do Sindicado, 
requerimento 5.454 /2023, requer moção de aplauso à funcionária Mônica Neves, por fazer 
parte dos 45 anos da empresa Conplan - Contabilidade e Planejamento. Requerimento 
5.453/2023 do Vereador Alexandre do Sindicado, requer moções de aplausos ao funcionário 
Mário Sampaio de Carvalho, por fazer parte dos 45 anos da empresa Conplan - Contabilidade e 
Planejamento. Do mesmo vereador, Requerimento 5.452/2023, requer moção de aplauso à 
funcionária Maria Gabriela e Gabriel da Cunha, por fazer parte dos 45 anos da empresa 
Conplan. Requerimento 5.451/2023 do Vereador Alexandre do Sindicato, requer voto de 
aplauso à funcionária Maria Cristina Souza Ramos, por fazer parte dos 45 anos da empresa 
Conplan. Do mesmo vereador, Requerimento 5.452/2023, requer moção de aplauso ao 
funcionário Gustavo Aureliano de Lima Farias, por fazer parte dos 45 anos da empresa Conplan. 
Requerimento 5.449/2023, do Vereador Alexandre do Sindicado, requer moção de aplauso ao 
funcionário Gledson John Torres de Farias, por fazer parte dos 45 anos da Empresa Conplan - 
Contabilidade e Planejamento. Requerimento do Vereador Alexandre do Sindicado, 
5.446/2023, requer moção de aplauso ao funcionário Cláudio Arthur Santos Barbosa, por fazer 
parte dos 45 anos da empresa Conplan. Requerimento 5.445/2023, requer moção de aplauso 
ao funcionário Alexandre Aureliano Oliveira Farias, por fazer parte dos 45 anos da empresa 
Conplan, do Vereador Alexandre do Sindicato. Do Vereador Marinaldo Cardoso, Requerimento 
5.431/2023…  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente… Senhor Presidente. Pela ordem, Senhor 
presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Nós… nós estamos chegando no… no final do período e a 
gente precisa sentar dez minutos ali, porque tem alguns projetos que os vereadores estão 
querendo se colocar, projetos simples. E eu gostaria que a gente se reunisse ou no seu 
gabinete, ou aqui no… no… no… no… no salão nobre, dez minutinhos. Porque, pra ver se o 
entendimento sedimenta.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Concordo com... concordo com… concordo com… 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: São projetos simples. Os vereador da minha bancada tá 
querendo, e alguns da bancada… todos, na realidade. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu… eu… eu concordo com o Vereador Pimentel, 
até mesmo porque está havendo divergência para, mesmo os projetos de… dos vereadores, di… 
divergências de… de… de qual dos projetos que serão co… co… é… colocado hoje. Então, 
porque tem vereadores que querem colocar todos os projetos que estam… já foi protocolados 
por vereador. Então, se for, não dá tempo. Nós não teríamos como, até mesmo porque tem 
projetos de vereadores, às vezes, que não são consensual. Então, eu… eu… vamos atender o 
pedido de Vossa Excelência, eu peço... Eu vou só colocar os projetos, os… os… os requerimentos 
que já foram lidos em votação, e depois nós vamos para o Salão Nobre. O Vereador Saulo… 
Saulo Noronha.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente, só para fazer o registro, que eu vou ter que me 
deslocar daqui a pouquinho, para o IPSEM, não… não vou poder participar da… da votação, e eu 
queria pedir ao Senhor Presidente Vereador Marinaldo Cardoso, que creio que só deva ter um 
projeto de minha autoria, que seria pra… pra colocar hoje, e é um projeto simples, e se o 
Presidente puder endossar e colocar na votação, puder colocar em votação esse projeto, mas 
eu já peço que registro aqui a minha saída, pois não vou participar, porque tenho essa reunião 
lá no IPSEM, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Pronto. Então, justificado...  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu… eu acho...  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Deixa eu só ler, eu… eu passo pra a Vossa 
Excelência. O Vereador Renan Maracajá, para… para fazer a leitura...  

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Justificativa de ausência da Vereadora Jô Oliveira. 
“Através dessa, comunico a impossibilidade da Vereadora Jô Oliveira participar da sessão 
ordinária, datada e numerada acima, em virtude de participar de outros compromissos, 
previamente agendada na cidade de Salvador, na Bahia, onde participará do 6º congresso 
nacional da UNEGRO, União de Negras e Negros pela Igualdade”.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Então, lido, portanto, a justificativa da 
Vereadora Jô Oliveira. Eu coloco em discussão os… os requerimentos, os que foram lidos, para 
que possamos apreciar. Então, em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. 
Os que concordarem, permaneçam como estão, os que divergirem, levantem-se. Os vereadores 
que estão participando de forma on-line, os que concordarem… concordarem com os 
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requerimentos, permaneçam como estão, os que divergirem, se pronunciem. Então, aprovado 
por unanimidade, os requerimentos que já foram lidos. Então, eu suspendo a sessão agora por 
20 minuto, para que nós possamos estar no Salão Nobre. Solicito à assessoria parlamentar que 
faça o encaminhamento para… dos projetos, dos projetos… dos projetos dos vereadores para o 
salão… Salão Nobre.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, eu acho até...  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O vereador... o Vereador… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: (…) Eu entendo pela quantidade de vereadores 
presentes em Plenário, já se quebrou até o nº regimental para votação dos... Temos quantos 
vereadores online? Ah, tá. Então, tá.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O quórum tá suficiente para votar os projetos. Eu só 
precisamos da concordância dos... Qual o… os projetos… Os projetos dos vereadores que… que 
entrarão pra o… pra discussão no dia de hoje. Até mesmo nós já temos um requerimento de 
urgência especial para… para conferirmos junto. Solicito aos vereadores que ocupe… ocupe os 
seus lugares, por genti… É, retoma… retomamos com a… com a sessão. Nós… nós temos aqui 
os… os requerimentos, vai ser relido bem rápido para votarmos. Vamos. Com a palavra o 
Vereador Renan, pra… 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requerimento de nº 5.431/2023, do Vereador 
Marinaldo Cardoso... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: …do expediente, como a prorrogação seria de 
forma regimental às 15h para… para 11h. Mas, como a sessão estava suspensa, então o prazo 
pre… prevalece. Então, estou prorrogando o Expediente para que nós possamos continuar com 
a leitura de requerimentos.  

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Requer moção de aplausos a Giovanna Ellen, em 
decorrência de conclusão satisfatória de curso de Ciências Aeronáuticas. Requerimento 
5.392/2023, de Marinaldo Cardoso, requer votos de aplausos a José Lucas Alves de Farias, pela 
passagem do seu aniversário no dia 28 de novembro. Requerimento 5.399/2023, o Vereador 
Renan Maracajá, votos de aplausos a Mário Melo, pela belíssima atuação à frente do Núcleo do 
Mercado de Gerência Regional de Campina Grande. Requerimento de… Requerimento de nº 
5.317/2023 do Vereador Marinaldo Cardoso, requer moção de aplausos a Creche Vovó Clotilde, 
em virtude da passagem de 25 anos de sua existência. Requerimento, do Vereador Saulo 
Germano, de nº 5.318/2023, requer moção de aplausos a Danilo Gomes Silveira, em virtude de 
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sua referência ao ciclismo nacional como competidor. Requerimento de nº 5.291 do Vereador 
Alexandre do Sindicato, requer da Mesa Diretora envio de moção de… de apoio ao Congresso 
Nacional em face de tentativa de legalização do aborto por meio da DPF 442. Requerimento 
5.460/2023 do Vereador Olímpio Oliveira, requer votos de aplausos aos servidores do Museu 
Histórico e Geográfico de Campina Grande, abaixo nominados, pelo importante trabalho de 
preservação da memória que realizam. Requerimento de Olímpio Oliveira, requerimento 
5.461/2023, votos de aplausos aos seguintes monitores do Museu Histórico e Geográfico de 
Campina Grande, pelo importante trabalho educativo e de preservação da memória que 
realizam. Ana Lorena Torres de Araújo, Monara Oliveira Batista, Pedro Henrique Araújo Veloso 
e Sérgio Pereira Sobreira. Requerimento 5.462/2023, Vereador Olímpio Oliveira, requer que 
faça constar na ata voto de aplausos ao Dr. Ângelo Rafael Bezerra de Farias, pelo excelente 
trabalhar… trabalho que executa a frente da gerência dos museus municipais de Campina 
Grande. Requerimento do mesmo Vereador, 5.463/2023, requer votos de aplausos à Senhora 
Bethânia Andrade, pelo excelente trabalho que executa à frente da coordenação do Museu do 
Algodão de Campina Grande. Requerimento 5.464/2023, do Vereador Olímpio, requer votos de 
aplausos aos seguintes monitores do Museu do Algodão de Campina Grande, pelo importante 
trabalho educativo e de preservação da memória que realizam: Maria José, Soraya Di Pace, 
Roberta Soares, Luciana Silva, Rosângela Roberto, Valdir Espínola e Marta Lúcia. Requerimento 
5.465/2023, do Vereador Olímpio Oliveira, requer votos de aplausos aos servidores do Museu 
do Algodão de Campina Grande, abaixo mencionados, pelo importante trabalho de preservação 
da memória que realizam. Requerimento 5.354/2023 do Vereador Saulo Noronha, mas, Saulo 
Noronha não está presente, vou retirar de pauta. Requerimento Vereadora Fabiana Gomes, 
5.484/2023, requer moção de aplausos ao Presidente do Banco do Brasil, Tarsiana Paula Gomes 
Medeiros, pela nomeação como uma das mulheres mais poderosas do mundo, no ranking da 
revista Forbes. Vereador Alexandre Sindicato, requerimento 5.488/2023, requer votos de… de 
pesar. Marinaldo, Presidente, coloque em votação esses votos que a gente... O voto de pesar 
vai ficar para outro… outro momento. Os já lidos, os votos de aplausos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então, lidos os requerimentos, coloque em 
votação para... em… em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 
concordarem e permaneça como estão, os que divergirem, levante-se. Os vereadores e 
vereadoras que estão participando de forma online, os… as que concordarem e permaneça 
como estão, os que divergirem, se pronunciem. Então, nós não temos mais matéria. Não, 
então, pro… prossegue com a leitura ainda, temos alguns requerimentos para...  

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Dois… dois votos de pesar do Vereador Alexandre do 
Sindicato. O requerimento 5.488/2023 requer voto de pesar pelo falecimento do Senhor José 
Inácio da Silva. E o requerimento 5.489/2023, requer voto de pesar pelo falecimento da 
Senhora Ana Valdevino.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, lidos os votos de pesar, não vai para vota… 
não vai para votação, são só lidos.  

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Voto de pesar do Vereador Napoleão Maracajá, requer 
voto de pesar pelo falecimento do Senhor Sebastião Dias. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O voto de pesar, conforme já falei, os votos não 
são… não são aprovados, são lidos. Então, não havendo mais matéria na ordem do dia, 
encerramos a ordem do dia. Lembrando, aliás, o Expediente, a ordem do dia não abre ainda. 
Lembrando que não… não há matéria na ordem do dia. Até mesmo porque, na reunião do 
colegiado, há divergência em alguns projetos dos próprios vereadores. Então, o colegiado 
decidiu para que nós não… não vote os projetos no dia de hoje e ficamos para a próxima 
sessão. Então, mediante isso, eu já abro a ordem do dia. Não há matéria na ordem do dia. 
Fechamos a ordem do dia. Abrimos para Explicações Pessoal. Não há inscrito nas Explicações 
Pessoal… pessoais. Encerramos a presente sessão. Convidando a todos para a sessão de hoje à 
noite. Nós temos uma sessão que vai… de… de autoria da Vereadora Dona Fátima e do então 
Vereador, Dr. Moysés, ao Dr. Marco Aurélio Feitosa. Então, convido a todos para que nós 
possamos estar aqui hoje à noite. Também lembrando que, na próxima segunda-feira, estará 
acontecendo aqui as audiências do… do orçamento participativo quando nós, aliás, da LOA, Lei 
Orçamentária Anual, na próxima segunda-feira, com a presença de diversos secretários. E 
lembrando que, na terça-feira, lembrando que, na sessão da terça-feira, nós teremos aqui, na 
sessão de terça-feira, dentro ainda do Expediente, a apresentação de conta da Secretaria de 
Saúde de todo plano… do plano de… de estabelecido, às 9h30. Então, às 9h31, acontecerá no 
expediente da Casa, prestação de conta, com a presença do Secretário de Saúde. Então, muito 
obrigado a todos. Encerramos a presente sessão no dia de hoje. Bom final de semana e que 
Deus continue nos abençoando. 
 

 

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                  (ASSINADO O ORIGINAL)  
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